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III Calcul intégral

1) Rappels
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a) Rappels et définitions. Si h =

b) Interprétation géométrique
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d) Primitive notée par une intégrale indéfinie :
b
L’intégrale définie se calcule ainsi : / f(t)dt = [F (t)}
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2) Primitives usuelles
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3) Calculs de base
a) Intégration par parties Judv=[uv]— [vdu

b)  Changement de variable : avec t=au et dt=adu
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On peut retenir la formule : [ ﬁ—&-%@z = Larctan(%)

4) Fractions rationelles

P
a)  Fraction irréductible : F(t)= Qég avec degré(P) < degré(Q)
o . ) R(t) . .
b)  Partie entiere si degré(P) > degré(Q) F(t) = E(t) + o0 avec degré(R) < degré(Q)
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c) Décomposition des fractions irréductibles en éléments simples.
Poles réels d’une fraction. Partie principale relative au poéle a d’ordre n
A

Eléments simples de premiere espece : @ i
—a
Poles complexes d’une fraction.

. : . At+ B A, X
Eléments simples de seconde espece : .. avec dénominateur a A <0.
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5) Exemples de décompositons en éléments simples
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6) Exemples d’intégration de fractions rationnelles
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